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NEW BOND STREET, W.(1).

CATALOGUE

F

OBJECTS OF VERTU

IVORIES, SHIP MODELS, ORIENTAL WORKS OF ART,
ARTICLES IN ROCK-CRYSTAL, ETC.,

COMPRISING
The Property of Adrs. Scott humirey,
The Property of Adiss Scanlan,
The Property of Adrs. DOWnes,

AND

The Propertvy of the late Tilliam hobson (Blenni:
(Sodd by order of the Executor).

Day of Sale.
THURSDAY, Ttae 511 or JULY.













CATALOGUE

OBJECTS OF VERTU

A COLLECTION OF ARTICLES IN GOLD, SILVER, AND
ROCK CRYSTAL,
S0l0 by order.of the Public Trustee;

A NAPOLEONIC SNUFF BOX,
The Property of Adrs. Scott bumtrey;

A COLLECTION OF NETSUKE,
The Property of Miss Scanlan;

IVORY MEDALLIONS AND AN IMPORTANT TANKARD,
The Property of the late TWilliam Hobson Glennie

(Sold by order of the Execulor);

A FINE SHIP MODEL OF THE FRENCH MAN-OF-WAR HEROS,
The Property of Adrs. Downes;
ALBCK
QUEEN UCHARLOTTE S NoriE Uasg, 1761—a Boscopel (JAK SxUurr Box
A Uoroxial Powner Howpx, Forr EpwarRp, 1757—a SHRINE 1IN
ROLLED PAPER WORK—OLD NoRWEGIAN TREENWARE, ETC.

L]

WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION

BY MEsSSHE,

BOTHEDBY & CO.

e Rt. Hon. Sir Mostacrn Barrow, B, PC, K.B.E, G. 0. Hossow, MV.O., F.W, Warne, 0LB.E, M.C,
C. G pEs Graz, B.A., Miss E. Barrow, C. V. Piukikcron, B.A.,

Ametionerts of Tilerarp Property & ®Wlorhs illusteatibe of the Fme Aris,
AT THEIR LARGE GALLERIES 3 & 35 NEW BOND STREET, W.(1)},
On THURSDAY, JULY O5th, 1928,
AT ONE U"'(.'I.DEK PRECISELY.
.'||T.'|._\' he YViewed Three I',I,-|_1.'5 [n-i,nr, l','m::ln_um::-: may e had.

lllustrated Catalogues (1 Plate), may also be had.

Printed by Ripoie, Suite & Derres, Regent Honse 59, Kingsway, London, W.C.2 England.



CONDITIONS OF SALE.

I. The highest bidder to be the buyer. If any dispute arise
the Auctioneer shall have absolute discretion to settle it ;
and to put any disputed lot up again immediately.

II. No person to advance less than 1s. ; above five pounds 5s.,
and o on in proportion.

ITI. All lots are sold subject to the right of the seller or his
agent to bid, or else to impose a reserve.

1V. The purchasers to give in their names and places of abode,
and to pay down 10s. in the pound or more, if required, in
part payment of the purchase-money ; in default of which
the lot or lots purchased may be immediately put up
again and re-sold.

V. All lots are sold as shown and with all faults, imperfections
and errors of deseription. Messis. SorHERY & Co. aet
as agents ; they have full diseretion to refuse any
bidding or to withdraw any lot or lots from the sale
without in either case giving any reason ; they are not
respongible for errors of description or for genuineness or
authenticity of any lot or for any fault or defect in it,
and make no warranty whatever.

VI. The lots to be taken away at the buyer’s risk and expense,
immediately after the conclusion of the sale ; in default of
which Messrs. Soraesy & Co. will not hold themselves
responsible if the same are lost, stolen, damaged or
otherwise destroyed, but they will be left at the sole
risk of the purchaser, and subject to a charge for
warchousing. If, at the expiration of Two Days after the
conclusion of the sale, the lots are not cleared or paid for,
they may then be sold immediately, either publicly or by
private treaty, without any notice being given to the
defaunlter.

V1I. Upon failure of the buyer to comply with any of the above
conditions the money deposited in part payment shall be
forfeited ; and the defaulter at this sale shall make good
to Messrs. SorHERY & Co. any loss arising from the
re-sale, together with their charges and expenses in
respect of both sales.

To prevent confusion no purchases can be claimed or
removed during the sale.

Messrs. SOTHEBY & CO. are prepared to execule bids,
and, in addition, to advise inlending purchasers as far as possible,
if requested by them to do so, without maling any charge for either
service. Lotz will be procured as cheaply as is permitted by other
bids or reserves, if any.

34 anp 35 NEw Boxp SBrrerr, Lonpox, W.(1).
Telegraphic Address : 6882

** Abinitio, W esdo, London.”  Telephone : Three lines, M A ¥ fair< 6683
A.B.C. Code, 5th Edition. 6684

In sending Commissions, this Catalogue may be referred to as “ FISH.”

CommissioNs sENT BY TELEPHONE ARE ACCEPTED ONLY AT THE
SENDER'S RISK, AND MUST BE CONFIRMED BY LETTER OR TELEGRAM,





















Lot 53—continued.
two are empty, and on the stand are the Arms of the
Dominican Order.

The Crucifix is in excellent condition and perfectly
preserved, but three minor picees of erystal are missing,
viz.: the cover of one of the oval Reliquaries in the Cross,
one of the small oval medallions at the back of the stand,
and one of the rectangular panels also at the back of the
stand.

It has been seen and its authenticity verified by various
of the foremost experts and documents are forthcoming
in support thereof.

Other Properties.

54 A Gothic Chalice, with silver-gilt bowl and gilt metal stem, -.-'I, {
and foot, Bin.

a0 A Continental silver Ciborium, ¢. 1700, with globular bowl J( A
and baluster stem, the cover surmounted by a cross,
Glin, 2

A SILVER STATUETTE, of St. Lucy, standing and helding a 4-"" £ F;;; :/ -
tazza and palm branch, on octagonal base, 14lin., < /

ltalian, early 18th Century |3a r';'::' LM

-k

37 QUEEN CHARLOTTE'S (wife of George I1I) Note Casg, in
red morocco, with gold snap fastening, tooled “ wrmu. [ | 5
QUEEN CHARLOTTE. 1761,” and having inside four satin l‘ i i/
pockets marked 1, 2, 5, 10, ete.

*4* There is a slip of paper inside, * This was the old Queen
Charlotte’s given me by poor Mrs. Manson.”
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Lot 67 —econtinued,
King of Rome, 1811, also a minute bronze figure of
Napoleon, in turned wood case, carried by his adherents
9

*+.¥ The box is said to have been presented to a Mr. Page
(a financier who wrote as ** Daniel Hardcastle ') when
on a visit to Paris on financial matters during an armistice

68 A finely made Gun Lock, blued, damascened and inscribed
“J. H. P. Barzina, en Lisboa, Ano. D. 1715 "

Other [Propertics.

69 A collection of fourteen Georgian silver Caddy Spoons,
various patterns 14

70 A William 1T Sweetmeat Box, circular, 2in., engraved with
a Tudor rose on stalk, London hall-mark of 1698 ; and a
Snuff Box, made from the wood of York Minster after
the fire of 1829, with inseribed silver plate

71 A * BoscoriL Oak ” S~xurr Box, in silver, the lid with a
border of oak, and having an oval silver medallion
engraved with an angel, holding three crowns over the
head of Charles IT in the oak tree, whilst the Roundhead
cavalry are searching below, 3in. 1

72 A pair of Mosaic Pictures, of a goldfinch and a greenfinch,
Thin. square, in old frames 2

73 A Wedgwood Medallion, in white on blue, of Nelson, 3}in. ;
and another, of a gentleman, 4}in. 2
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768 A round black Box, with a miniature of a General of the
French Revolutionary period

766 Ax ovarn MiniaTvre of a voung lady in a blue dress, wearing
pearl necklace, signed 5. C. 1645 (Samuel Cooper), 2Lin.

T A Miniature of a nobleman with long hair and white scarf,
signed D. M. 1673, oval, 1}in.

760 A Miniature of a man in an Elizabethan dress, by [saae
Oliver, in a Louis XIII enamel gold frame, 13in.

76K AN ovarn Locker, containing eight miniatures in oils, four
male and four female, e. 1600, 2in.

76L Ax ovan MiviaTure of a young lady in black dress, with
black hat and large plumes, probably by . Engleheart,
in a gold frame set with brilliants, at the back is a pearl
and diamond ornament, 13in.

76m A Miniature of a young lady, by K. Cosway, her curls bound
with a white scarf, in white dress edged with gold, oval,
din.

THE PROPERTY OF
the Comtesse St Maur d'Ernaud,

77 A rixg Louis XV CHATELAINE, in gold and silver, pierced
and chased with vases and baskets of flowers, love
trophies, implements, ete., and hung with a penecil, a
card case, a pair of scissors, in case, and thimble and
needle cases

77a4 An old Malacca Sword Stick, with engraved Toledo blade,
the gold mounts embosged with scroll-work, 3fi. long
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85 A collection of about 270 Pictures on tale, including Land-
scapes, Buildings, Fakirs, Musicians, Shipping, Temples,
Bazaars, ete.

The Property of (IMiss Scanlan,
Stone Lodge, Browning Hill, Basingstoke.

86  Five ivory Netsuke : A group of rats, signed Tomochika ;
a monkey carrying the mask of Okame ; a Hym=na and
skull ; _a Rat on a brush ; and an Ox, signed Shugyoku 5

87 Five ivory Netsuke: Kikujido with chrysanthemum ;
Fukurokujiu feeding a tortoise ; Tekkai: a Man and
Woman ; and a Man cleaning the character Kokoro,

meaning keep your hearts clean 5

88 Five ivory Netsuke : Shoki sawing off an oni’s horn ; a Boy
with a tortoise ; Okame and child with a fengu mask ;
A Tengu hatching ; and a Manju, a group of rats, signed

lehiryiisai 3

89  Four ivory Netsuke : The Hag of Adachi-ga-hara sharpen-
ing a knife ; a Man tying the Bag of Patience ; a Man
tving up a badger ; a Chinese Woman on a rock ; and
two in wood : Ashinaga and Tenaga, and a Mushroom 6

90  Three ivory Okimono : Momotaro with his dug and monkey,
Jin. : a Skeleton dancing by a girl playing the samisen,
din.; and a Woman with three children and two
puppies, 3in. high 3
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Other [Properties.

IVORIES, &c.

An antique Greek Church Pendant Cross, in ivory, 2fin. ;
and another Cross, in gold, enamelled and set with
pearls, 3jin. 2

An ivory Bust, of Henrietta Maria, opening and showing a
scene of her marriage to Charles 1, on arched pedestal,
4§in., modern

Ax mporTANT IvoRY TANKARD, 1Tin., carved in high relief
with a triumph of Bacchus and mounted in gilt metal,
the cover surmounted by a group of a satyr and nymph

A rari CoLoxian Powper Horx, made from an ox-horn,
with brass nozzle, the body engraved *° EDWARD
COURTNEYS POWDER HORN, FORT EDWARD, 1757, HERE
AM 1T WITH MY powbDER,” and with the Royal Arms,
plans of the fort, a block house, ship, Indians and animals,
11tin. long

A Louvis XV Ser, of four ivory boxes, engraved and coloured
with medallions of comedy figures and flowers (the top
set with markers) and signed * Mariaual le Jeune a
paris fecir,” each box contains a number of counters
matching the box, in old sharkskin case

An ivory Box, circular, 2}in., gold mounted and set with a
miniature of a lady, and another, in red composition,
with that of a man 2
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Other [Properties.

SHIP MODELS.

114 A Ship Model, in bone, probably French prisoners’ work,
of a two-decker of the Nelson period, rigged, 14lin.,
in glass caze, the rigging i}u-perfﬁﬂ.'

115 A Suip Mopgr, in bone, of a 100-gun man-of-war, of the
Nelson period, fully rigged, 200n. long, in glass case

116 AxoTHER, ¢. 1850, in walnut and bone, of a three-decker
man-of-war with ram bow, fully rigged, on stand, 12in.,
in glass case

The Property of aDdrs. Downes,

Old Manor Farm, Swinbrook, Burford.

117 A FivgE Surer Mopen, of the French man-of-war *° Héros,"”
74 guns, in wood, of fine workmanship and minute detail,
fully rigged, 24in. long, on stand and in glass case

This wvessel, launched at Roechefort in 1802, went to
the Mediterranean, and in 1803 transported troops to
St. Domingo, from which, on the declaration of war, she
returned to Europe; but, putting into Ferrol, was
blockaded there 1803-5. In the latter year she sailed
with Villeneuve's fleet as the flag-ship of Admiral Rosily,
fought at Trafalgar and returned to Cadiz, where she was
captured during the Spanish insurrection of 1808,

The present model was made by French prisoners of
war at Porchester Castle, e. 1810, for Sir John Theophilus
Lee, G.C.H., R.N_, in the possession of whose descendants
it has sinee remained.

[See ILLUSTRATION. ]
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